

10 centimos
Precios de suscripción
EN CORDOBA Y SU PROVINCIA
Un mes 2 pesetas
Un trimestre 6

LA VOZ

Diario de información
Dos ediciones
FRANQUEO CONCERTADO
Propietaria: Editorial Cordobesa S. A.
Oficinas y Talleres: Gran Capitán (chalet Arqueata) - Teléfono 593

Córdoba - Año V. MARTES 5 DE FEBRERO DE 1924 Edición de la mañana Núm. 1.445

Informaciones de anoche

Palabras y locuciones de moda

Sabido es que la vejez constituye una segunda infancia. Si la vejez fuere aguda, el que la padece, cae frecuentemente en la senectud y si no más que incipiente, en la senectus. ¿Qué extraño, pues, que este hombre amador de las letras, que forme en el segundo escalón, inocente en sus escritos? ¡Ay, queridos aristocratas más o menos caudales! Pesó, felizmente, para los, la época de los bríos juveniles, la acometividad de los años mozos. Ya no hay arreos para emprender campañas demoleedoras de nombres y cosas, que no siempre acaban con estruendo de victoria, y sí, con movimiento de luces, como la acacia a nuestro alrededor don Alonso Quijano, el Bueno. Y comprendiéndolo así, fuerza es que no refugie en la inocencia, en la fuerza y en la vida literaria, con la única pretensión de hacerla eterna y sazónada, de suerte que no resulte insipida y desbordada.

Y después de demandar perdón por este inocente desahogo, permámonos a tomar buena nota de ciertas palabras y locuciones a la moda, que envilecen y vulgarian el lenguaje castellano.

El gran parlador y profundo pensador Gramontes, define al lenguaje con elegancia y concisión admirables, de este modo:

«El lenguaje es creación del pueblo, una creación en proceso continuo, y afirma también: que el lenguaje está en constante evolución y progresivo desarrollo.»

Cierto, pero no lo es menos que, al lado de la feruanda espiga, se da la estéril y nociva caña. Así, por ejemplo, aquellos escritos, oradores y poetas que reverdecen vocablos y locuciones anticuadas, arcaicas, que nunca debieron ser preteridas, o construyen o recogen del pueblo voces y modismos de raigambre castiza o de origen legítimo, se hacen beneméritos del lenguaje; en tanto que son execrables, asuntos cretinos de toda laya enuncian el ambiente popular y escapan las alturas de la prensa, de la tribuna y aún de ciertos círculos, acarreado de barbarismos innecesarios y nocivos y locuciones de gusto depravado y canalicado.

Corren, vuelan, de boca en boca y de mano en mano, las esencias democráticas y toda especie de esencias, no pocas mal orientadas; locución que se nos antoja pedante y una cursi, de mal gusto. Subrayamos, cursi, por no estar consagrada en nuestro léxico oficial; palabra muy vulgarizada, y que, si no recordamos mal, es, según el que fue famoso santero Javier de Burgos, una trasposición de *Stear*, apellido de ciertas damiselas gaditanas, que se distinguían por su mal gusto en el vestir y en sus ademanes. *Mauvais genre*, que se dice en Francia.

A troche y moche se prodigan las esencias, constituyendo un abuso intolerable. Yo, de mí, sé decir que aquellos focudos diablillos que anidan en nuestra fantasía, me asaltan cada vez que me sirven esas esencias, gritando, burlones: ¡Y la esencia de burgués, donde me la acas!

La *inconfesable* y la *insospechada* están en el orden del día. Confieso mi confusión. La lógica y la moral mandan que se confiese, y aún en alta voz y en público, a modo de sanción, lo pecaminoso y lo delictivo, todo lo que es *inconfesable*; porque la confesión, si se complementa con la contrición y la penitencia, lava y borra la culpa. Por lo demás, ¿quién ni quienes podían sospechar que existieran cosas *insospechadas*? ¡Es mucha y peregrina la auteluz de estos tiempos! Lo cierto es que la palabreja *se llena mucho* en estos días de renovación, restitución, depuración, regeneración y *revisión de valores*.

Ya está otra locución que teniendo un origen noble, elevado y filosófico, ha ido volando y denigrado los *calitativos* de las gentes de espíritu agrio que no saben otorgarse a sí mismas el lujo de comprender las cosas, como afirma Ortega y Gasset en su notable disquisición acerca de los valores, inserta en la *Revista de Occidente*. Ni tengo agrio el espíritu, sino dulce y aún enconfitado; y ya que no otros lujos mundanos, me permito el de comprender las cosas, singularmente las que son comprensibles. Si doy ingreso en estas inocentes cuartillas a la revisión de valores, no es por cierto con irreverencia hacia los conceptos filosóficos que, acerca de los valores, vierten en sus obras los pensadores que cita en su trabajo, haciendo gala de erudición de primera mano, el señor Ortega y Gasset. Hago lo preciso, para fugigar a aquellos que, descoñociendo lo que son los valores, tratados científicamente, los envilecen y degeneran, aplicando a diestro y a siniestro, como quien siembra a voleo, la *revisión de valores*. Es verdad; hasta fines del último siglo, no existían más estudios sobre el valor, que los referentes al valor económico. Pero ya hoy, merced a ciertos encargados de difundir el progreso en las hojas impresas, han extendido el concepto de *revisión de valores*, de suerte que en todo encuentran valor, aunque no sea valorizable, ni económica ni filosóficamente; y todos estos valores, según ellos, hay que *revisarlos* en virtud de ciertos *agrios* y *fraudes*.

Porque este *inocente* entretenimiento de hoy no proviene de —, haciéndolo más serio lo ha convertido ya —, quedan en mi mente muchas otras palabras, algunas de consideración.

Próximamente volveré a comentar algunos de estos artículos.

—Q. É. te ha parecido la *burrada* de arriero que nuevo compañero que trae hoy LA VOZ?

—Bestial chico, bestial.

—Bestial chico, bestial.

Gobierno civil

Solitud
El guardia de Seguridad de primera clase don Ricardo Muquiarán solicita ser trasladado de la plantilla de esta capital a la de Bidejoz.

Pasaportes
Les han sido concedidos pasaportes para marchar a América del Norte a Francisco Herruzo Vargas y a su mujer Francisca Castillejo y Antonio Sánchez García y su esposa Francisca Gallardo Triviño.

De subsistencia
Se ha autorizado la venta del bacalao Labrador chico a dos pesetas kilo; ídem grande a 2,50; el aceite a 2 pesetas litro, y los huevos de campaña a tres pesetas docena y los de Sierra a 2,50 docena.

Ranuncula
Don Alfredo Cabezas Herruzo renuncia, en nombre de don Juan Gil Toril, al registro minero «Santo Domingo», del término de Torrecampo.

Demasia
Don José Zubirano Miranda solicita que se le conceda la extensión de terreno de mineral de hulla, con el nombre de «Demasia Curria a la Calera», sita en el paraje «Torregrosa», del término municipal de Fuente Obejuna.

Para conducir
Han solicitado autorización para conducir automóviles, don Pedro García Cano, don Manuel López Sanz y don Angel Vallecillo, de Córdoba.

Informes
El juez de instrucción del distrito de la Derecha interesa que se le manifieste al automóvil 888 de esta matrícula, pertenece a doña Francisca Lare López.

Subasta
La Dirección general de Obras Públicas señala el día 23 del actual para la celebración de la subasta para contratar las obras de reparación de la carretera de La Rambla a Puente Genil.

Para circular
Han solicitado autorización para circular con automóviles de su propiedad don Pablo Sala y don José T. Ariza.

Licencias de caza
Le han sido concedidas licencias de uso de armas para cazar a los señores siguientes:

Don José Cano Alvarez y don Pedro Carmona Millán, de Córdoba; don Juan González Santolía, don Juan Hidalgo Ruiz, don Antonio García Santeña, don Rafael Santeses Romero, don Gabriel Remírez y don Antonio Cañete Pérez, de Jerez; don José Melchano Barrera, de Rute; don Joaquín Moreno Ramírez, de Villa Nueva de Córdoba; don José María Pardo Alarcón, de Castro del Río; don Andrés Ruiz Aguilu, de Pozoblanco; don José López Pareja, de Castiblanco; don Angel Pérez Martínez, de Hornachuelos; don Pedro Muñoz Lozano y don Agustín Rivera Escrivano, de Paeñonuevo del Terrible; don Joaquín Pérez Jiménez y don Luis Zarcas Benítez, de El Porvenir; don Francisco León Carrasco, de Adamuz; y don Vicente Ariza Osuna, de Fernán Núñez.

De interés
En la Secretaría general del Gobierno civil deben presentarse para recoger documentos de su exclusivo interés, los vecinos de esta capital Carmen Capilla Santillana y Rafael Suárez.

Delegado gubernativo
Este mañana ha visitado al general gobernador civil, el delegado de su autoridad en La Rambla, capitán de intendente don Nicolás Velázquez, quien conferenció extensamente con el señor Pérez Herrera acerca de las cuestiones pendientes en aquel partido judicial.

Inspección provincial de Sanidad

Piazza vacante
Al presidente de la Junta de gobierno y patronato del Cuerpo de médicos titulares se le remite edicto, que pretende publicar el Ayuntamiento de Lucena, para proveer una plaza de médico titular de la aldea de Jániz, a fin de que se informe lo procedente.

Una multa
Al alcalde de Guadalquivir se le comunica que notifique al vecino de dicho pueblo, Enrique Porras, la multa de 100 pesetas que se le impone por reincidencia en la falta de intrusismo en Veterinaria, toda vez que a este individuo se le cursó días pasados un establecimiento que tenía en la aldea de Peneubierta, y ahora, según denuncia del subdelegado de Veterinaria, ha abierto otro en el término de Guadalquivir.

Lubrosos
Al delegado gubernativo de La Rambla, se le pide informe con motivo de la denuncia formulada por el Inspector municipal de Sanidad, de Santeña.

UNA MONTERIA

Con el magnífico resultado de otros años, se ha verificado la primera montería en la hermosa dehesa de «Las Umbrías», que en el término de Hornachuelos poseen los señores de Parladé.

Una multitud de venados, corzos y jabalíes fueron muertos por los cazadores, acrecentando aún más la fama de aquel inmejorable cazadero. Asistieron las señoras siguientes:

Duquesa de Medinaceli, señora de Parladé, señora de Gamero Cívico y señorita de Coyo del Rey.

Gestiones del presidente de la Diputación

Deseando la Diputación provincial implantar en el Hospicio modificaciones esenciales en el régimen de enseñanza que en dicho establecimiento benéfico debe darse a los acogidos, pensó, desde el primer momento, establecer talleres, donde los asilados pudieran aprender un oficio en armonía con sus aptitudes; y con el fin de estudiar la resolución de problema tan interesante, el señor presidente, don Miguel Fresneda y Mengibar, rogó a los diputados don Barbuco Sanz y don Manuel Biquelizo y García, les acompañaran en la visita particular que se estimó debía hacerse al Hospicio provincial de Sevilla y al Colegio que los PP. Salesianos tienen establecido en dicha ciudad. Así lo han efectuado dichos señores en unión de don Sebastián M. Pastor, director del Colegio Salesiano de Córdoba, que se ofreció espontáneamente acompañarles en la visita proyectada, de la cual se han obtenido provechosas enseñanzas, haciendo que todos perseveren en sus primeros propósitos, y en particular el relativo a la creación de una imprenta, en la que, además de atender a los referidos fines educativos, se realicen cuantos trabajos de esta índole necesite la Diputación, con lo cual se obtendrá la consiguiente economía.

Don Miguel Fresneda celebró también una entrevista con el señor presidente de la Diputación de Sevilla, para tratar de asuntos que afectan muy directamente a ambas ciudades, y se ocuparon con preferencia de la necesidad de practicar cuantas gestiones sean conducentes para conseguir la más rápida realización de las obras proyectadas del ferrocarril de Puertollano, habiendo tenido la complacencia de obtener el ofrecimiento del señor presidente de aquella Corporación, que apoyaría, por cuantos medios estén a su alcance, dicha idea, la que será sometida en breve al estudio de ambas Diputaciones.

Sección de Primera Enseñanza

Expediente gubernativo
La Inspección de Primera Enseñanza, en cuenta al jefe de la Sección administrativa que la maestra de la escuela nacional de Valenzuela se halla sometida a expediente gubernativo por negligencia en el cumplimiento de sus deberes profesionales.

Gerificado
El maestro nacional don Pedro Cuadrado remite a la Sección administrativa de Primera Enseñanza un certificado que acredita que reside en Hinojosa del Duque, y que no desempeña cargo oficial ni particular en la actualidad.

Devolución
Para que informe la Inspección y Sección de Primera Enseñanza, la Dirección general devuelve la instancia de la maestra auxiliar de la escuela nacional de niñas de Benauvil, doña Julia Vega Molina, pidiendo cuarenta días de permiso.

Regreso
El Inspector jefe de Primera Enseñanza, don José Priego López, ha regresado de girar visita a las escuelas de Pedro Abad, Cañete de las Torres, Bujalance y El Carpio.

Votos de gracias
Por la Inspección de Primera Enseñanza les han sido concedidos votos de gracias, en recompensa de sus buenos servicios, a la maestra de Cañete de las Torres, doña Antonia Fernández Expósito, y a los maestros de El Carpio, don Rafael Vacas González y don Francisco Carrillo Muñoz.

TRIBUNALES

Julios para mañana
En la Sala primera de esta Audiencia continuará mañana la vista de la causa comenzada hoy.

El tribunal de la Sala segunda presidirá el juicio de la causa de Pozoblanco, por el delito de hurto, contra Ana Paula García, que será defendida por el abogado señor Velasco y representada por el procurador señor La Cerda.

Se verá también la causa precedente del juzgado de Posadas, por el delito de estanco, contra Francisco Arroyo García, a quien defenderá el letrado señor García Pérez Río y representará el procurador señor Usano.

Por último, se verá la causa incoada por el juzgado de Fuente Obejuna, contra José Román Martínez, por el delito de hurto, de cuya defensa y representación están en cargos los señores Amatramano y García Vero, respectivamente.

Sentencias
El tribunal de la sección primera, ha dictado las siguientes sentencias:

Causa del juzgado de Hinojosa del Duque, por corrupción de menores, contra Antonia García Pérez y Francisco Cortázar Romero; a la primera se le condena a un año, ocho meses y un día de presidio correccional y se declara absuelta al segundo.

Juzgado de Castro del Río, por el delito de hurto, contra Juan Fernández Muñoz y Francisco Pardo Rodríguez «El Zafraño», absueltos.

En el mismo juzgado, por igual delito y por coacciones y desatenco, contra Manuel García Díez, que se condena a un mes y un día de arresto mayor y se declara absuelto a Manuel Torres Melibar.

La Sala segunda condena a ocho años, diez meses y tres días de presidio correccional a Juan Cano Vicente y a María del Socorro Márquez Fernández, al pago de 125 pesetas de multa, procesados en el juzgado de Pozoblanco, por robo.

La misma Sala declara en libertad a José Medina Pérez, procesado en el juzgado de Cabra, por fogaje.

Películas callejeras

La lista grande
Y fueron pasando uno a uno y sin armar ruido, el personal que sigue: Juan de Dios Morales, que habla faldado a la Moral... ¡Ya salió aquello! Levábamos varios días sin tropezar con partes de esta faldole José Pérez Loáez, que se «hinchó» de vino, no obstante ser domingo, y dijo unas cuantas tonterías en mitad de la calle.

Un tal Pedrezo, que vive en la plaza de Valdelegran, que agredió a Francisco Losada Romero, causándole una herida incisa en el pómulo derecho, y otra en el labio inferior.

Un soldado del regimiento de Sagunto llamado Antonio Ramírez Sánchez, que formó escándalo en la plaza de la Almagra e intentó agredir con el sable de un compañero a los guardias de Seguridad números 27 y 43.

Una dama, que en su domicilio, Alvar Rodríguez, número 1, se cayó pesadamente al suelo, ocasionándose una herida en el frontal.

Otro, llamado Santiago Moreno y Moreno, que también dió una caída de piés, como dice la denuncia.

Y una señora que dijo llamarse Tránsito Ramos Castro, que fue objeto de insultos por parte de Manuel Roldán Casado, de apellido.

La venta de drogas en las tiendas de comestibles

El general gobernador civil de esta provincia, con motivo de haber tenido conocimiento de que en los establecimientos de comestibles de esta capital y en la mayoría de ellos, se viene infringiendo las ordenanzas de Farmacia e Instrucción general de Sanidad, vendiéndose por sus dueños productos medicinales propios de Drogueria y Farmacia, ha ordenado que, para el día 10 del presente mes, desaparezcan de los establecimientos que a continuación se citan, los productos que también se relacionan, bien por venta de ellos en plaza, o bien por devolución a las casas de donde se adquieren; bien entendido que esta medida es extensiva a todos aquellos industriales de ultramarinos que vendan esta clase de productos, pues pasada la fecha señalada, se girará visita de inspección a los referidos establecimientos, y a todos los de la ciudad; y en caso de que se desobedecieren estas ordenanzas, serán impuestas por la primera autoridad de la provincia multas de elevada cuantía, además del decomiso de las sustancias que se encuentren, pasándose el tanto de culpa que correspondiere, a los tribunales de justicia; pues así lo dispone, además, la reciente R. O. del ministerio de la Gobernación, fecha 21 del pasado Diciembre, y publicada en la «Gaceta» de Madrid del día 25 del mismo mes.

Doña Rafaela Cabezas, Torre de Matagorda, número 18. Vende sal de higuera, clorato potásico, Jaquénido, purgante Besoy y purgante 1919.

Don Andrés Dorado, Agustín Moreno, 122. Vende dentifoska, rosa, purgante Besoy, purgante Camacho (para niños), gaseosas azucaradas, aceite de ricino y sal de higuera.

Don José Polo León, Agustín Moreno, 123. Vende bicarbonato sódico, sal de higuera, rosa, gaseosas azucaradas, purgante 1919, purgante Besoy; agua de Carabana, carburo, aceite de ricino, manzanilla, flor de malva y dentifoska.

Don Manuel Laguna, Poyo 40. Vende gaseosas azucaradas, y cloruro de cal.

Don Juan de la Cuesta y Costi, Alfayatas, número 4. Vende bicarbonato sódico, cremor, borato de sosa, agua de Carabana, flor de malva, manzanilla, y gaseosas azucaradas.

Don Francisco Cerezo, San Fernando 118. Vende manzanilla.

Don Antonio Fernández Medina, Plaza de Colón 16. Vende dentifoska, purgante Besoy y gaseosas azucaradas.

Don Bonifacio Domingo, Plaza de Colón 40. Vende agua de Carabana.

Se averiguan las causas de una muerte

En nuestras ediciones de días anteriores dábamos cuenta de que en el camino que conduce desde la calle «Negretas» a Aguilar de la Frontera había fallecido un hombre, cuyo cadáver fue encontrado por unos trabajadores.

Estos dieron aviso a la guardia civil y al juzgado de la localidad que se personó en el lugar del suceso, practicando las diligencias oportunas.

Dedicado de éstas, que la víctima llamada Francisco Mateo Flores, de 27 años, casado, natural de Gnr (Granada), y que trabajaba en la recolección de aceitunas, se hallaba enfermo desde hace algunos días.

Como no experimentara mejoría, sus compañeros decidieron llevarlo a Aguilar para ponerle en cura, teniendo la desgracia de que falleciera en el camino.

El cadáver fué llevado al cementerio del pueblo, en cuyo depósito judicial ha sido practicada la autopsia.

Los facultativos que efectuaron esta operación han certificado que Francisco murió a consecuencia de una congestión pulmonar.

El juzgado continúa interviniendo en el asunto.

Queda desvirtuada, por tanto, la suposición de que se tratara de un suicidio, ni otro hecho criminal análogo.

Administración principal de Correos de Córdoba

El número 27 del «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al 31 de Enero último, inserta el anuncio relativo al concurso de locales de la estafeta de Pozoblanco, donde podrá enterarse, quien lo desee, de las bases del mismo.

La sesión de hoy

A las cinco y media de la tarde se reunió el Ayuntamiento en sesión pública bajo la presidencia del alcalde, señor Pineda de las Infantas, y con la asistencia de buen número de ediles.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Orden del día
Quedó enterado el Ayuntamiento de una Real orden circular de la subsecretaría de Gobernación, declarando prorrogadas por el próximo año económico los actuales presupuestos municipales.

Se aprobó una proposición de la comisión de Fomento relativa a la expropiación del saliente que forma la casa número 27 calle de Castro Equinas, en beneficio del ensanche de esta vía, y otra de la comisión de Beneficencia proponiendo que se provea de uniformes a los guardias de los cuarteros de esta ciudad.

Se acuerda que el presidente de la comisión de Policía urbana y rural señor Guerra y los concejales señores Hurtado y Jordano, en unión del Inspector de veredas y cañadas practiquen un deslinde en el terreno perteneciente al abrevadero público del Cañito de Biza, con arreglo a lo solicitado por don José Martínez Jiménez.

Se delega una instancia de don Andrés Gracia Ruiz pidiendo trasladar el kiosco que tiene establecido en la calle Claudio Marcelo, equitativa a la de García Lopera, y la Avenida de Canalejas.

A continuación se aprueban los restantes asuntos que figuraban en el orden del día, sin ser objeto de discusión.

Se concede un voto de gracias al alcalde por haber decretado la cantidad del escribiente temporero, afecto a la sección de Arbitrios, don Félix Castro.

El alcalde se presenta para un asunto urgente y ocupa la presidencia el primer teniente de alcalde señor de la Cuesta.

Ruegos y preguntas
El señor Márquez solicita que se excedan algunos faroles del paseo del Gran Capitán, al objeto de dar facilidades a los viajeros del expreso y trenes cortos.

Intervención ciudadana
Acteño Millán Sánchez les unas castañas referentes a la hernia que padece y a los informes emitidos por los médicos de la Casa de Socorro.

El señor presidente le contesta que la Alcaldía ha dado órdenes para que se emita un nuevo informe.

No habiendo más concejales de cuarto de hora, el alcalde levanta la sesión a las seis de la tarde.

MILITARES

Reconocimiento
Mañana a las once, en el hospital militar se efectuará el reconocimiento de los reclutas considerados como listos.

Enhonor de R. Quelma
Se ha autorizado a los jefes y oficiales de los cuerpos de esta guarnición para asistir al homenaje en honor del general Riquelme, que se verificará en Madrid.

Licencia
Para resolver determinados asuntos particulares, se concede licencia al suboficial del regimiento de Sagunto don Dionisio Ayala Díaz.

Traslado
El sargento del regimiento de la Reina don Alfonso Bravo Troyano, ha sido trasladado al de Melilla.

Gratificaciones
Les han sido concedidas mil pesetas de gratificación, por dos quinquenios a don Emilio Fernández y don Juan Kladeñal Aguilera, capitanes de la Yeguada militar y del regimiento de Sagunto, respectivamente.

Choque de un auto y un coche

Esta mañana, a las doce próximamente, en el paseo del Gran Capitán y junto a la Avenida de Canalejas, ha ocurrido un pequeño accidente.

Transitaba por dicho paseo, con dirección a la estación central de los ferrocarriles, un coche guiado por Antonio Bellido Espino y ocupado por don Rafael Jiménez Núñez, vecino de Espel. Ya frente a la puerta del palacio de los marqueses de Mérito, el vehículo chocó con el automóvil número 832 de esta matrícula.

El choque resultó con varios desperfectos y el conductor del vehículo fué despedido del peacante, resultando ileso.

Por fortuna no ocurrieron otras consecuencias.

Se queman más de dos mil pesetas en billetes

En Priego ha ocurrido un pequeño suceso, que ha originado la pérdida de dinero. En una de las habitaciones de la planta alta del domicilio del vecino de dicho pueblo, Rafael González Sánchez, se declaró un violento incendio.

Este no pudo ser sofocado y se propogó a la dependencia llamada la cámara.

Se quemaron varias cartadas de paño y dos mil pesetas en billetes de cinco y dos mil pesetas en billetes del Banco de España, que Rafael guardaba en una caja de lata que tenía escondida entre el estivo.

Arrollado y muerto por el tren

Por conducto particular hemos sabido esta tarde, que en la estación férrea de Lora del Río ha ocurrido un sensible suceso, que ha costado la vida a un hombre.

En uno de los andenes de la indicada estación se hallaba un hombre de unos 45 años de edad, que se dedica a explorar la caridad pública a la llegada de los trenes.

Al entrar el tren rápido en agujas, intentó el citado individuo cruzar la vía, haciendo con tan mala fortuna, que se encasó con la locomotora del convoy, y a pesar de que el maquinista hizo funcionar el freno tan pronto como se dio cuenta del peligro que corría la persona del mendigo.

El cuerpo de éste resultó con gravísimas lesiones, que le causaron la muerte casi en el acto.

En el lugar del suceso se personó la familia de la víctima y a poco el juzgado, el cual ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio de Lora del Río para la práctica de la autopsia.

LOCALES

Se halla en Córdoba el ex gobernador civil de esta provincia don Julio Bascon.

—De paso para la Corte ha estado en esta capital el director de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, don Armando Malye.

—Terminada su visita de inspección a los pueblos de la provincia, regresó a este capital don José de Oña y Guzmán, Inspector especial de Adultera de Córdoba.

—Hay ha continuado en la Zona de esta capital la concentración de los reclutas que han de cubrir el próximo reemplazo. Con tal motivo, los alrededores del Campo Santo de los Mártires han estado muy concurridos, y los dueños de los puestos establecidos en dicho paraje han hecho buen negocio.

—Por causas ajenas a la voluntad de la empresa se suspendió ayer la novillada anunciada en la plaza de toros de esta capital.

—La señora doña Antonia Ruiz Saler, digna esposa de nuestro conde don Espejo, don Manuel Muñoz Pérez, ha dado a luz un hermoso niño. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud. Felicitemos a los padres por este fausto acontecimiento familiar.

POR LOS PUEBLOS

Hurto de aceitunas
De la finca que con el nombre de «Don Senecio» posee cerca de Puente Genil don Rodrigo Carmona Tobares, durante la noche fueron robados dos sacos conteniendo aceitunas.

De las diligencias practicadas por la guardia civil, resultó que el autor del hecho fué el joven Juan Franco Barcón, quien manifestó que había robado la aceituna para venderla y con el importe que percibiera comprarse un pantalón.

Los sacos de aceitunas fueron encontrados en el domicilio de Faustino Franco, padre del autor del hecho.

Juan fué detenido e ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Se le dispersa el arma, hirido.
En las inmediaciones del arroyo llamado «El Prito» próximo a Fuente Obejuna, se hallaba cazando el vecino de la aldea El Porvenir, Miguel Rodríguez Godoy, de 29 años de edad.

Tuvo la desgracia de que se le disparara la escopeta, que llevaba, hiriendo el proyectil en la mano izquierda.

Miguel se trasladó al pueblo, donde el médico de la Sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya, don Juan del Rey Barba, le amputó el dedo medio de la citada mano, por la segunda falange.

El estado del herido fué calificado de satisfactorio, y el hecho ha dado cuenta al juzgado de dicha localidad.

Intervención de aceite y de aceitunas.
La guardia civil de Zúberos sorprendió en el camino que de dicho pueblo conduce al molino llamado «Colinas», a Encarnación Arroyo Rueda, Antonia Buena Jiménez y Aurora Padilla Poyato, quienes conducían dos arrobas de aceite, que les fueron entregadas en el citado molino a cambio de cierta cantidad de aceitunas que recolectaron en los olivares de aquel término.

Por tal causa, la benemérita intervino el aceite y aceitunas de referencia, que quedó a disposición del juzgado, a cuya autoridad han sido denunciadas las expresadas mujeres.

Infraacciones
Por infringir la vigente ley de caza han sido denunciados por la guardia civil, Juan Martínez García, de Córdoba, y Francisco Arrebola Martín, de Alcala.

—La benemérita denuncia por infracción del vigente reglamento de carreteras, a Pedro Mata Regalón, de Padroche; Juan Martínez García y Rafael Alcázar Molina, de Almodovar del Río, y Bartolomé Solís Liguero y Miguel Luque, de Puente Genil.

—Las denuncias se envían a los juzgados respectivos.

Hurto de una caz
En la aldea El Porvenir, recibió una caz el niño Manuel Fernández Padilla, que resultó con lesiones en distintas partes del cuerpo.

Fue curado por el médico de dicho paraje, y del suceso se dió cuenta al juzgado.

Hurto de un arado
De la finca «San Rafael Bajer», sita en el término municipal de Montoro, han robado un arado propiedad de don Francisco Porras.

Ignórase quienes son los autores del hecho, cuya detención gestiona la guardia civil.

Información telefónica

Dentro de dos o tres días aparecerá en la "Gaceta," un decreto aclaratorio sobre alquileres

La tarde en la Presidencia.—El Consejo del Directorio.—Un nuevo decreto aclaratorio sobre alquileres.—Combinación de altos mandos.—En breve vendrá a Madrid el Alto comisario para informar al Gobierno sobre asuntos de Marruecos.—Varias visitas al presidente.—La fiebre futbolística; muchos partidos; abundan los incidentes y el público toma esas cosas demasiado en serio.—El directorio acuerda levantar la confinación al marqués de la Cortina. Parte oficial de Marruecos.—Detalles de la muerte de Wilson; el entierro será modesto; manifestaciones de pésame.—Wilson será enterrado en una cripta de la Catedral.—El nuevo Gobierno sovieta.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 5, de la 11 a las 3:50 m.

El presidente y los periodistas.—Vendrá el Alto Comisario dentro de breves días.—El Directorio tratará de asuntos de Marruecos

Al llegar el general Primo de Rivera a la Presidencia, dijo a los periodistas que en la reunión que había de celebrar el Directorio se despatcharían varios expedientes de trámite y diversos asuntos pendientes.

Se tratará también en el Consejo de la designación de nuevo director general de Orden público.

Agregó el presidente que dentro de breves días vendrá a Madrid el Alto Comisario de España en Marruecos, para tratar de problemas de nuestro protectorado en África, acerca de los cuales había de informar el general Aizpuru.

Despachando con el presidente

Antes de marchar a la Presidencia el general Primo de Rivera estuvo despachando en el ministerio de la Guerra con el subsecretario de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

La reunión del Directorio.—Nuevo decreto sobre alquileres.—Combinación de altos mandos y nombramiento de nuevo Director general de Seguridad

El Consejo del Directorio duró dos horas y según la referencia oficiosa, se trató del problema de los alquileres de viviendas.

Las últimas disposiciones dictadas sobre alquileres han suscitado algunas dudas entre propietarios e inquilinos y hasta en los mismos Tribunales de Justicia, siendo necesario aclararlas.

El Directorio ha creído que sería conveniente unificar los criterios sobre esta cuestión, cuya complejidad ha dado margen a diversas interpretaciones en algunos casos.

En su vista, el Consejo que acaba de celebrarse ha estudiado y aprobado un decreto, que dentro de dos o tres días aparecerá en la "Gaceta".

El Consejo ha cambiado impresiones sobre la combinación de mandos, originada por el fallecimiento del contralmirante Auñón, y también acerca de la provisión del Director general de Seguridad.

Al parecer este nombramiento está ya aprobado y no se dará a conocer hasta que sea firmado por el Rey mañana.

Un plano del tiro nacional

El señor Serrano Jover visitó por la tarde al general Novales en la Presidencia, haciéndole entrega de un plano para el tiro nacional, cerrado con arreglo al proyecto aprobado por el Tiro Nacional.

El secretario particular del presidente, lesionado

El secretario particular del general Primo de Rivera don Rogelio Andujar Ruiz, al descender de un autobús tuvo la desgracia de resbalar, sufriendo una caída y causándose la fractura de la rótula derecha.

En un carruaje fué trasladado a su domicilio, donde recibe asistencia.

Visite usted EL METRO y sin querer ni necesitar nada, comprará por estimulo del precio, haga una prueba.

GRAN TEATRO.—Compañía de zarzuela y ópera de Luis Ballester

Gran función para hoy martes 5 de Febrero de 1924
A las nueve y media de la noche.—Debut de la Compañía.—Estreno del entremés de Ramos Martín, música del maestro Guerrero, Manolita la Peque.—Grandioso estreno de la zarzuela en dos actos, divididos en cuatro cuadros, de los señores Ramos Martín y Guerrero, La Montería. Éxito colosal y extraordinario.—Véanse programas con más detalles.

SALON RAMIREZ.—Grandes funciones para hoy martes 5 de Febrero de 1924

Despedida de MISS ROXANA y sus leonas, la cual bailará ante las fieras, en la Sección Especial, «La Danza de la Muerte».—Debut del domador MR. WILTON, que luchará cuerpo a cuerpo con una de las fieras.—En la sección de las seis de la tarde debut de la canzonetista JULIA F. FERNANDEZ DEL VILLAR, distinguida señorita que se dedica al teatro.

Academia Navarro-Sotomayor.—Leiva Aguilar, 8.—Preparación para Medicina, Farmacia, Veterinaria, Carreras militares y de la Armada, Correos, Telégrafos, Marina Mercante, Magisterio, Comercio, Peritos Mecánicos, Peritos Agrícolas, Idiomas francés, inglés, alemán e italiano, Bachillerato, Internado inmejorable. Pídanse informes al Director, don Alfredo Navarro Serrano, teatante con el con diploma de Estado Mayor.

Telegrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso actual convocatoria; internado para estudiantes extranjeros de América, 24, 25, 26, 27.

Una vista en el Supremo

El miércoles próximo se reunirá el Consejo Supremo de Guerra y Marina, para ver la causa instruida en Melilla contra el capitán de ingenieros señor Valcárcel, condenado en Consejo de guerra ordinario a un año de prisión.

El auditor no se mostró conforme con dicha sentencia, considerando que procede la absolución del procesado.

El fiscal del Supremo, según parece, considera asimismo que procede la absolución del señor Valcárcel.

Actuará en dicha vista de fiscal el señor Villegas y de ponente el señor Arrais de la Condorena.

La policía sorprende una timba

Por la tarde sorprendió la policía en un club del Pacífico una timba, en la que se jugaban los cuartos unos veinte puntos.

Entre éstos había algunos militares. La policía intervino las barajas, fichos y algún dinero en efectivo, pasando la correspondiente denuncia.

Los representantes y comisionistas

Durante estos últimos días han celebrado reuniones los delegados de los Colegios de agentes de Comercio y representantes y comisionistas, habiendo nombrado un comité ejecutivo que ha visitado al presidente del Directorio, haciéndole entrega de las conclusiones aprobadas por la asamblea y solicitando el apoyo del Directorio para conseguir la reorganización de la clase a que pertenecen.

Pidiendo el indulto del Rabazo

Participan de Sevilla que han salido para esta Corte el alcalde señor Vázquez Armero y el abogado señor Rodríguez Jurado para pedir el indulto del Rabazo, condenado a muerte por aquella Audiencia territorial, ante el temor de que se cumpla la sentencia.

En la Audiencia se guarda una impenetrable reserva.

Sábese que el presidente de la Audiencia ha conferenciado con los hermanos de la Paz y Caridad que acompañan a los reos en capilla.

En la cárcel de Sevilla han manifestado que no se han recibido órdenes para que se levante el petibulo.

Sin embargo, parece ser que todo está dispuesto.

Parte oficial de Marruecos

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Zona oriental: En la oficina de Indígenas de Zúlo se han presentado, procedentes de la zona francesa, varias familias indígenas para residir en nuestro territorio. Ocho familias indígenas procedente de Segangan, Beni Baisi y otros puntos y traen sus enseres y ganado. Otras cuatro familias procedentes de la zona francesa, traen sendas cabezas de ganado y enseres de labranza.

También han llegado dos jaimas de Uat Setut.

La aviación no ha podido efectuar reconocimientos del frente a causa de encontrarse muy bajas las nubes.

Se levanta la confinación al marqués de la Cortina

El Directorio ha acordado levantar el destierro en Tenerife a que había sido condenado el marqués de la Cortina, por la publicación de un artículo en el periódico «La Actualidad Financiera», del que es propietario.

El "Racing" vence a "La Unión" por 3 a 1.—Se promueve un escándalo y despeja el campo la guardia civil

En el campo de «La Unión» han jugado un interesante partido los equipos de «La Unión Sporting» y el «Racing Club».

En el primer tiempo llevaron la ventaja los unionistas que hicieron un bonito juego de ataque.

Después se sobrepusieron los del «Racing».

Por una falta de uno de «La Unión» se tiró penalty, con el que Alvarez hizo el primer tanto.

En un buen avance del «Sporting», el extremo derecho chutó, haciendo un tanto, terminando empatados en el primer tiempo.

En el segundo tiempo el «Racing» dominó el juego, consiguiendo hacer dos tantos más.

Terminó el partido ganando el «Racing» por tres tantos contra uno de los unionistas.

Durante el partido, que fué muy accidentado, se produjo un incidente entre dos jugadores, que fueron expulsados del campo. Entre el público se promovieron violentas discusiones, irrompiendo algunos jugadores en el campo.

Tuvo que intervenir la guardia civil, desalojando el campo y poniendo en dispersión a los alborotadores.

De provincias

BARCELONA

Un match de boxeo

Barcelona 4.—Se ha celebrado un match de boxeo en el campo Eriti, contentiendo los «ases» Ricardo Auz, español, y Piet Hobla, húngaro.

Este último venció por puntos.

Los rivales se disputaban un campeonato. Asistió numeroso público que siguió con gran expectación los incidentes del formidable encuentro.

Detalles de un partido de fútbol

San Sebastián 4.—En el Campo de Atocha han jugado un partido de fútbol las selecciones de París y Guipúzcoa.

El partido había despertado enorme expectación, acudiendo a presenciarlo numeroso público.

Al alinearse los equipos fueron objeto de miradas ovejunas.

En el primer tiempo, por zancadilla de un jugador francés, se promovió un incidente.

La falta fué castigada con penalty y se apuntaron el primer tanto los vascos.

En este primer tiempo se distinguieron por su excelente actuación René Petit y Cambonera.

En el segundo tiempo avanzan los guipuzcoanos, chuta Acosta y se apuntan los suyos el segundo tanto.

Seguir el juego animadísimo y consiguen el tercer tanto los de Guipúzcoa.

En el último tiempo los franceses hacen un juego violentísimo, y en pocos minutos consiguen empatarse un tanto.

Termina el partido, como ya se dijo, con la victoria de la selección guipuzcoana por tres tantos a uno del equipo parisiense.

En Andújar.—Dos partidos

Andújar 4.—En el campo deportivo de ésta se ha celebrado un partido de fútbol, contentiendo el «Nacional» de Córdoba con el «Hilargitano».

Ganó el equipo local por siete tantos. El «Nacional» de Córdoba no hizo ninguno.

Andújar 4.—Han jugado un interesante partido los equipos de «Atlético» de Córdoba y el «Hilargitano» de esta localidad. Ganó el «Atlético» cordobés por un tanto. Los de la localidad se quedaron en cero.

En Alcoy.—Los espectadores invaden el campo.

Alcoy 4.—Con gran expectación acudió numeroso público a presenciar el anunciado encuentro balompédico entre el equipo local y el «Atlético» de Valencia.

Se disputaban una copa.

El juego se desarrolló, menudeando los incidentes.

Finalmente ganó el equipo local por tres tantos contra uno del once valenciano.

El apasionamiento de los espectadores dió margen a un incidente y discusiones interminables. El público invadió el campo en actitud airada.

Por fin se impuso la sensatez y la cordura, y terminó el calma, convencidos seguramente de que no discutían nada trascendental.

En Algeciras

Algeciras 4.—Han jugado el «Balompédico Linceo» y el «Algeciras Club».

El juego resultó muy lúcido por ambas partes, quedando empatados a un tanto.

En Cádiz

Cádiz 4.—Con asistencia de numeroso público se ha celebrado un partido de balompé entre el «Español», de Cádiz y el «Sparta», de Sevilla, equipos que el público tenía expectación por ver su lucha.

Los gaditanos dominaron el juego desde un principio, obteniendo fácilmente la victoria sobre el «Sparta», que no consiguió hacer ningún tanto.

En Alicante

Alicante 4.—Celebróse en este campo un interesante encuentro entre el equipo del «Club de Natación», de ésta y el «Gimnástico» de Valencia.

Se disputaban el campeonato del Norte, del que era vencedor el «Gimnástico».

Con tal motivo se organizó un tren especial, que vino repleto de aficionados.

El equipo local obtuvo la victoria, venciendo al «Gimnástico» por 3 tantos a 0.

En Barcelona

Barcelona 4.—El «once» de la «Unión Santandereña» luchó con el «Sabadell» de esta localidad.

El partido estuvo muy equilibrado, consiguiendo lucirse en algunas ocasiones ambos equipos.

El resultado fué de empate a un tanto.

En Zamora

Zamora 4.—Se ha celebrado en el campo de Torreón de los Reyes un partido de fútbol a beneficio de un equipar enfermo.

Jugaron los equipos de selección regional y el de selección Oviedo y Sama.

Ganó este último por cuatro a tres.

Del extranjero

Detalles de la muerte de Wilson

Washington 4.—Se conocen detalles de los últimos momentos del ex-presidente Woodrow Wilson.

R. I. P. A.
EL SEÑOR
DON ANGEL REDEL Y SANCHEZ
Presbítero y Religioso Profeso de la Tercera Orden de Carmelitas Descalzas, ha fallecido el día 4 de Febrero, a la edad de 76 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Su director espiritual el R. P. Santos Rodríguez, misionero del Inmaculado Corazón de María; su hermano don Remón Redel Sánchez, sus sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, aplican a sus amigos encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y se sirven asistir al funeral que tendrá lugar hoy día 5 del corriente mes, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Andrés.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio.

Todas las Misas que se celebren en dicho día en la parroquia de San Andrés, en la Real Iglesia de San Pablo y en los conventos de Carmelitas Descalzas, y en el de los Calzados, Capuchinos, Triparianos, Dominicos, María Auxiliadora, los Dolores, Capuchinas, la Fuensanta, San Rafael y el altar de los Santos Mártires en San Pablo, serán aplicadas en sufragio de dicho señor.

R. I. P. A.
LA SEÑORA
Doña Carmen García Santos
VIUDA DE ALARCON
Ha fallecido en esta capital el día 4 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos

Su Director espiritual, sus hijos doña Dolores y don Julio Alarcón García ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy martes 5, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio.

No se reparten esquelas.

Wilson será enterrado en la Catedral

Washington 4.—A requerimiento de la viuda de Wilson, el cadáver de éste será enterrado en una cripta de la Catedral de esta capital.

Los únicos representantes del Gobierno que asistirán al sepelio serán el señor y la señora Coolidge.

En señal de luto

Washington 4.—El presidente Coolidge ha dispuesto que la bandera nacional se ponga a media asta durante un mes en señal de duelo por el fallecimiento de Wilson.

En la Cámara de los diputados.—La ley de economías

París 4.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los diputados, el presidente dió lectura al primer artículo de ley relativo a economías y creación de nuevos recursos fiscales.

Según el proyecto, se concede autorización para efectuar una reducción general de gastos hasta 924 millones y medio.

Los comunistas se opusieron, promoviendo un largo debate.

El señor Poincaré, como resultado de éste, ha decidido presentar la cuestión de confianza.

El nuevo Gobierno sovieta

Moscu 4.—Se ha constituido el nuevo Gabinete de los Soviets, integrado por Rikof, presidente, y los ministros Karmenof, Chicher, Trilk, Kraisvk, Oslerg, Seculov y Skletf.

Obregón en Veracruz

Londres 4.—Noticias de Méjico recibidas en Washington, participan que el general Obregón con sus tropas han entrado en Veracruz, sin resistencia por parte de los rebeldes.

Quien quiera ganarse 800 pesetas
con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 815 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

Tejada y García
Colonias por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 8, Córdoba

Pedro López e Hnos
APARTADO NUM. 7 BANQUEROS TELÉFONO NUM. 34 CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma imperio. Falda hipnótica para descensos de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 92, Córdoba.

Academia Navarro-Sotomayor.—Leiva Aguilar, 8.—Preparación para Medicina, Farmacia, Veterinaria, Carreras militares y de la Armada, Correos, Telégrafos, Marina Mercante, Magisterio, Comercio, Peritos Mecánicos, Peritos Agrícolas, Idiomas francés, inglés, alemán e italiano, Bachillerato, Internado inmejorable. Pídanse informes al Director, don Alfredo Navarro Serrano, teatante con el con diploma de Estado Mayor.

Telegrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso actual convocatoria; internado para estudiantes extranjeros de América, 24, 25, 26, 27.

Peritos Agrícolas.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Único Centro establecido desde la creación de esta Granja (año 1915): 53 alumnos ingresados. Internado limitado. Pídanse registros. Ramírez Arellano 7, Córdoba.

Se venden dos calderas para molino acettero, ócreción construidas y con calentador. Darán razón en la administración de este periódico.

Se reparten tierras para melones en terrenos junto a la casilla del telégrafo del campo de La Verdad.—Informar en la calle del Realdejo, número 66 (despacho).

Vendo en 9.000 pesetas acreditada formación en pueblo importante de la provincia. Para informes en esta administración

Se venden un bolquete seminuevo, madras de andamio y viguetas de hierro. Para verlo todo y tratar Pérez Galdós, número 8.

Se vende un motor de gasolina, seminuevo, marca «Compañía» T.H.P. Para tratar Trenca y Verdugo, Alfonso XIII, 6.

Tu que te cosas
cáncanos trenes, úntate Tecla, que te conviene.

Líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos.

Adriilo tamaño corriente, hecho a máquina 7 pesetas el 103, sobre vagón Córdoba para rediós. Domingo Muñoz, 4, Córdoba.

Tíguillo para gallinas, clase nueva, superior se vende en los almacenes de Tomás Ponce Jiménez, Pérez Galdós, número 6. Teléfono número 43, Córdoba.

Grandes viveros de eucaliptos, se venden por 5 mililitros en lata. Dirigirse a don José Garrote, Breces (Sevilla).

Oficial de albañil, obras por cuenta y por administración. Rafael Garrido, Duque de Hornos, 6 (Ebanistería Cordobesa).

Figurines.—Imenso surtido, ábums para la hora, para el «El Gato Negro», Condor, etc., etc.—Luis Muñoz, 4, Córdoba.

Accidentes.—Asegura a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso hernia y de responsabilidad civil sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios y de vida. Subdirector, Antonio Conzatti y Barbero, Plaza del Ángel 8, (San Hipólito)—Córdoba.

Arrendamiento.—Desde San Miguel próximo se hace de un magnífico cortijo a tres kilómetros de esta capital, extensa rivera en el Guadquivir, buenos albarques y casa en Córdoba sin conviniere al colono. Para precio y condiciones, dirigirse a José Raya Luque, Circulo de Labradores.

Joven se ofrece para mozo de condeador o cosa análoga; inmejorables referencias. Razón Imágenes, 12, duplicado.

Bicicleta, se vende una seminueva. Para tratar calle de Rejas de Don Gome sin número, Peluquería.

Se vende un coche de mano, en esta administración.

Se vende un pupitre de nogal en muy buen estado, para poderse servir del mismo cuatro amanuenses. Para informes Avenida de Canalejas, 7, bajo izquierda.

Se vende una puerta de una hoja, propia para despacho, con su marco, divanes, sillitas de regilla, altar con un Santo Cristo de talla, cuadros grandes con imágenes y otros varios muebles y efectos. Ribera, 27, de cuatro a siete.

Se venden unas puertas completamente nuevas de 2,60 alto por 1,25 ancho y un postigo de 0,60 alto por 0,50 ancho. Razón Sevilla sin número, carpintería.

Antonio Franco, pintor. Zamorano, número 6, Córdoba.

Sellos champán.—Se siguen excoyendo a precios de proporción las excelentes marcas «Elcano» y «Osasuna», a 2,10 y «Ejaja Azul», a 1,85, garantizando su buena calidad. Se sirven a domicilio y facturas por pesos de 12 botellas. Pozo.—Relot, 1. Teléfono 104.

Se vende una zafra de aceite, cubi la 8 arrobas, servilla, mallas y otros objetos, más 10 horas de verlos de doce a cuatro. Alfaro, 10.

Se arrienda vivienda para vivienda, propia para oficina o industria, toda la de un solo piso y situada en los fondos. Informar en Oñativio, 47.

Venta de 22 marcos, propios para carpintería, maderas, maderas, razón calle de Santa Catalina (barrio).

Se vende un coche maneta y guano, para un franco de caballos en buen estado, para verlos y tratar de sus precios, en la calle de San Nicolás, número 16.

Se vende un acreditado establecimiento de barbería en sitio céntrico. Para tratar Alfaro, 10.

Amoneda.—Se hacen de varios muebles y una cama duradera. Razón en Alarcón, 10.

Se vende un coche de mano, en esta administración.

Información telefónica

Woodrow Wilson ha muerto.—El general Huertas ha sido asesinado.—Alexis Rilkoﬀ sucesor de Lenin

Leyendo la "Gaceta" de hoy.—Entierro del subsecretario de Marina contralmirante Antón. —La fiesta de bendición de la bandera de los Somatenes y revista de los mismos por el Rey, resultó brillantísima.—Los plenipotenciarios españoles saldrán para París a firmar el Estatuto de Tánger, definitivamente.—La muerte de Wilson.—Asesinato del general Huertas en la ciudad de Veracruz.—Alexis Rilkoﬀ sucesor de Lenin.—El gobernador de Barcelona multa a un padre capuchino y a un cura párroco con 500 pesetas, y a otros varios con 50 de multa por actos catalanistas.—Toros en Caracas y Valencia.—Otras noticias.

De la "Agencia Febus,"

De Madrid

Madrid 4, 15 a 19.

Bendición de la bandera del Gran Somatén y revista general por el Rey

En la plaza de la Armería de Palacio, celebró ayer domingo el solemne acto de bendición de la bandera de los Somatenes madrileños y revista de los mismos por Su Majestad el Rey.

Comenzó el acto a las doce de la mañana. Fue adelantada la hora del relevo de la guardia exterior de Palacio, en una hora.

A las once de la mañana comenzaron a llegar somatenistas con sus brazaletes y armas largas. Algunos estaban en condecoraciones militares.

Fueron colocándose por orden de distrito y barrios. En el primer grupo se hallaba la bandera, que sostenía el abanderado, señor Herceiro Sotillo, y sus somatenistas, alineados militarmente, formaban la escuadra.

Los somatenistas, puestos en línea, llegaban a las cinco y media y número de cinco mil.

Debajo del brida principal de Palacio, y dando frente a los somatenes, se había levantado el altar adornado de tapices y profusión de pintas y candelabros.

Ofició el Patriarca de las Indias y asistió todo el clero castrense. A la derecha del altar se había colocado la tribuna regia, con tres tapices y los antepechos de terciopelo rojo y gran número de pintas.

Accordaban la plaza fuerzas de Saboya y una compañía de Wad Rós. Debajo de las tropas se permitía el acceso al público.

A la izquierda se levantaba la tribuna de las autoridades, entre las que figuraban el capitán general Moito, general Dabás, comandante general de los Somatenes, duque de Tínan, alcalde y generales del Directorio.

El jefe del Gobierno, Primo de Rivera, en momentos antes de las doce de la mañana, con el Rey para asistir a la fiesta en unión de las demás autoridades.

A las doce y vateron de Palacio los Reyes, precedidos de los zaguantes de Alabarderos. El Rey vestía uniforme de media gala de capitán general y condecoraciones.

También asistieron los señores don Isidro de Fernán, don Alfonso, duque de Tínan, jefe superior de Palacio, marqués de la Torreclija, Vendeda, Milanes de Bosch, duques de San Carlos y otros muchos.

Desde un balcón de Palacio, la Reina doña Cristina presenció la ceremonia. Los Reyes pasaron y se la bandera, a cuyo lado, como padrinos, se hallaban los marqueses de Comillas.

En tanto el Rey revisaba los Somatenes, la Reina, con su séquito, ocuparon la tribuna regia. El Rey con el presidente y comandante general Dabás, revisó las fuerzas, y el resto de la tribuna, los Somatenes todos se cubrieron.

Seguidamente el abanderado, señor Herceiro, se llegó hasta el altar, entregando a los marqueses de Comillas la bandera que sostenía, y la bandera extendió el herceiro padrino, que fue bendecido por el Patriarca de las Indias.

Acto seguido, el abanderado volvió a su puesto, y el comandante general de los Somatenes, general Dabás, pronunció un elocuente discurso, haciendo saber a los Somatenes lo que representaba la bandera patriótica, y para la Patria, el Somatén, a quien servían.

Contó las bondades de los Reyes que se han dignado asistir a la fiesta, y al presidente del Directorio militar, que supo dar a todas las regiones de España, lo que ya celebraba diariamente.

Terminó dando vivas al Rey, a España, al Somatén y al Primer de Rivera, que fueron contestados al unísono, con gran entusiasmo.

Un banquete a un espada

En los jardines de la Ciudad Lineal se celebró en honor del espada madrileño José Paradas un banquete que no pudo dársele a raíz de la terminación de la temporada, por la gravísima cogida que sufrió en Guadalupe.

Asistieron al acto setecientos comensales, entre los que figuraban todos los toreros que se hallan en Madrid, recordando a Chicuelo, Méndez y Antonio Sánchez.

Terminada la comida se trasladaron los comensales a la plaza próxima donde Paradas estuvo dos novillos de media edad, que resultaron mansos. Los mató bastante bien, siendo auxiliado por los toreros Antonio Sánchez, Mella, David, Torallas y varios más.

Accidente mortalista

A causa de un falso viraje volvió una motocicleta, en la dehesa de la Villa, que montaba Emilio Salas y su hermano Ignacio. Emilió fué vitificado en la casa de Socorro y su hermano se halla en estado también grave.

Leyendo la "Gaceta" de hoy

Real decreto disponiendo que mientras no esté restablecida la normalidad constitucional y funcionen nuevas Cortes no será necesaria la autorización para el procedimiento de los senadores y diputados, ya sean aquellos de los elegidos, vitalicios o por derecho propio.

Real decreto disponiendo que durante la ausencia del subsecretario de Fomento se encargue de su despacho el director general de Agricultura don José Vicente Acha. Real orden creando la sección de estadística comercial afecta a la subdirección de Comercio del ministerio del Trabajo.

Una nota.—La firma del Estatuto de Tánger

En la oficina de información de prensa se ha facilitado una nota oficiosa, en la que se anuncia que esta noche saldrá para París los plenipotenciarios de España que van a firmar definitivamente el Estatuto de Tánger, convenido en principio en diez y ocho de diciembre último y suspendido después a petición del Gobierno, para obtener en favor nuestro otras interpretaciones de los artículos y el aumento de funciones.

Conviene hacer constar, que no se ha conseguido hasta ahora fuera de desear, pero al menos, se han logrado estimables mejoras, aún cuando a todos no satisfagan. Aceptado, como está, el principio de internacionalización, no corresponde a nosotros restar nuestra firma a Inglaterra y Francia, en su obra de paz.

Las mejoras y modificaciones introducidas en el Estatuto se fijarán por un anexo. Son aquellas mejoras dando mayores facultades al consúl español para la expulsión de los indeseables, intervención de un funcionario español en la valoración de las mercancías españolas y fijación de un régimen, en cuanto a los manantiales de agua de Centa y Mellia, aún cuando no estén comprendidos en el territorio de la soberanía.

El Gobierno, entiende que no debe buscar con otros pueblos enojosas cuestiones, ni conservar su amistad, porque así lo dicta el patriotismo y en bien de nuestras relaciones internacionales.

Entierro del contralmirante Antón

Ayer a las once de la mañana se verificó el entierro del contralmirante Antón. El féretro fué bajado a hombros de los familiares y sus ayudantes. En la caja se colocaron los atributos de su cargo.

En nombre del Rey presidió el general Barrera y por el Directorio, el general Vallespino, los generales Weyler, Fernández Lourense y otros, y el general de Estado Mayor Central de la Armada.

También los subsecretarios de Estado, Instrucción y Gobernación y los generales don Federico Berenguer, Suárez Inclán, y numerosos jefes y oficiales del Ejército y Armada y muchas personalidades.

Primo de Rivera despacha con el Rey

A la hora acostumbrada despachó con el Rey el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, que no dijo nada a los periodistas.

Firma de Guerra

Dejando en suspenso lo dispuesto en el artículo 46 de la vigente ley de contabilidad de la Hacienda pública de 1.º de julio de 1911 sobre las adjudicaciones que se hagan por las juntas de plaza de las guarniciones. Disponiendo que el general don Manuel Martín cese en el mando de la 14.ª división y pase a la primera reserva por edad.

Primoviendo el empleo de general de división al de brigada don Juan Cantón. Idem al empleo de general de brigada al coronel de Estado Mayor don Francisco Hidalgo.

Nombrando jefe de sección del ministerio de la Guerra al general de brigada don Lorenzo Tejera. Disponiendo que el general de la primera reserva don Baldomero Castellado pase a la segunda por edad. Concediendo la libertad a un corregido de la penitenciaría de Mahón. Aprobando la ejecución de obras de construcción.

Idem para la reconstrucción de la carretera de Batel a Drius.

Idem para la pista de Kandusín a Batel y puente del Kart en Mellis. Nombriendo coronel de la guardia civil a don Antonio Julián Nogueras, y destinándole al mando del 21 Terco. Designando al teniente coronel don Octavio León para el mando de la Comandancia de Zamora. Idem a don Manuel Cid Pombo para la de Cuenca.

Audiencias del Rey

El Rey recibió en audiencia al general Moito, al intendente don Juan Romo, al también intendente don Juan Montero y al capitán de navío comandante del "Alfonso XIII" don Benito Expósito.

También recibió el director de la Academia de Infantería y al capitán del Terco don Alfonso Rodríguez. Después recibió al general Riquelme, que fué a dar las gracias a Su Majestad por su ascenso a general.

Al rector de la Universidad, doctor Carracedo y al conde de los Moriles, por haber hecho grande de España. Y por último, estuvo a despedirse de Su Majestad el embajador de España en el Quirinal, conde de la Viñaza.

De provincias

BARCELONA

Un padre Capuchino y un cura multados.—También varias familias

Barcelona 4.—Esta mañana, el gobernador civil recibió a los periodistas, diciéndoles que había impuesto diversas multas de 500 pesetas. Una de 500 pesetas al Padre capuchino de la iglesia de San Pedro, por el letrero "Fomento de Juventud y seis multas de 50 pesetas a cada una de las familias que asistieron al acto.

También había ordenado el cierre de una escalera interior, que se comunicaba con una casa particular. Otra multa de 500 pesetas al cura párroco de Moncada, por organizar el día de San Antón una cabalgata con una carroza adornada con cuatro banderas catalanas.

Con 50 pesetas de multa ha sido multado los hombres que llevaban las bridas de los caballos. El cura párroco ha estado en el gobierno, pero me he negado a recibirlo. En estas cuestiones catalanistas, los peores son los curas, porque se creen intocables, y yo me atrevo a los que dijo Primo de Rivera: "A todo el mundo hay que hacer respetar sus órdenes."

VALENCIA

Un festival taurino

Valencia 4.—En Benifalós celebró ayer un festival taurino a beneficio del club Granero, lidiándose cuatro novillos. El primero y cuarto manes, y el segundo y tercero, bravos. Barquerito, bien en el suyo. Martínez, coloso; cortando la oreja y el rabo. Borrull, cumplió. Zales, bien. Barajas rejoneó, siendo muy aplaudido.

SAN SEBASTIÁN

El "Guipúzcoa" vence al "París"

San Sebastián 4.—Con una extraordinaria animación, celebróse el suculento partido de fútbol, entre los equipos "París" y "Guipúzcoa". Venció el "Guipúzcoa", por tres goals contra uno.

Del extranjero

Ha muerto el ex-presidente Wilson

Washington 4.—Ayer, a las once y cuarto de la mañana y después de treinta horas sin conocimiento, dejó de existir, a la edad de 68 años, el ex presidente de los Estados Unidos, Wilson.

El presidente Coolidge, tan pronto tuvo conocimiento de la triste nueva, ordenó que al cadáver se le rindieran los máximos honores militares.

Las rebajas de precios de EL METRO son estimadas porque son efectivas y el público las aprecia.

BANCO CENTRAL SUCURSAL EN CÓRDOBA Gran Capitán, 12 CAJA DE AHORRO Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones desde un peseta en adelante, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual.

Mac Donald, envía su pésame

Londres 4.—El presidente del Consejo, Mac Donald, el tener conocimiento de la muerte de Wilson, envió el pésame de Inglaterra y el suyo propio, así como a la viuda del finado.

La muerte de Wilson

Leiffeld 4.—Todos los periódicos se ocupan de la muerte de Wilson, considerándola como una pérdida universal para la paz de Europa. Todas las personalidades inglesas han tendido su pésame a América, por tan irreparable pérdida. Mac Donald dirigió el siguiente telegrama de pésame:

"Profundamente apenado por la noticia que acabo de recibir, estoy seguro que la nación, lo mismo que yo, llora la pérdida de Wilson, que fué quien llevó a Europa la paz; este partido se celebró en el "Stadium América", y fué gratísima la impresión que el equipo visitante dejó en los deportistas cordobeses. En este partido, el team de Dos Hermanas fué vencido por un score de cuatro a cero, y los deportistas de ese simpático pueblo, próximo a Sevilla, no se conformaron con el resultado, por lo cual ofrecieron ellos una copa para jugarla, ya en aquella localidad o en esta.

Entero por los directivos del "Sporting" don Jerónimo Padilla, que aparte de su negocio, ama su pequeño club local, y en vista de la proposición de la Sociedad denominada "Dos Hermanas F. C." no dudó en ofrecer él una copa para disputársela en Córdoba en dos encuentros consecutivos, con las bases que los capitanes de teams, de acuerdo con el árbitro, que sería el primer partido puesto por Córdoba y el segundo puesto por Dos Hermanas.

Wilson, hombre inmortal

Londres 4.—Lloyd George envió su pésame a la viuda de Wilson diciendo que la intervención de Wilson, por el pacifismo del mundo, le hizo hombre inmortal.

Francia da su pésame

París 4.—Tan pronto como se recibió la noticia del fallecimiento del ex presidente Wilson, el jefe del Gobierno, Poincaré, telegrafió su pésame a Washington.

Asesinato del general Huertas

Tampico 4.—En la ciudad de Veracruz ha sido asesinado el general revolucionario Huertas. No se tienen otros detalles del suceso. Crisis Total. Atenas 4.—A consecuencia de desavenencias surgidas entre el Gabinete y los partidos políticos, el Gobierno ha presentado su dimisión, produciéndose la crisis total, y tal vez con ella, la de la dinastía griega.

Alexis Rilkoﬀ sucesor de Lenin

Moscu 4.—La gran asamblea comunista en la sesión celebrada, acordó por unanimidad nombrar sucesor de Lenin a Alexis Rilkoﬀ, con el título de presidente del Consejo federal de los comunistas de la Unión de los Soviets.

Choque de dos trenes.—Diez y siete muertos

Londres 4.—Han chocado dos trenes eléctricos, causando 17 muertos. No se tienen detalles del suceso. La corrida a beneficio de Silveti. Caracas 4.—Con ganado de Lsguana se celebró la corrida a beneficio del espada Silveti.

La tarde, espléndida, con un lleno rebosante. Actuaron Silveti, Ganoa y Faculta des, teniendo los tres espadas una buena tarde y cortando una oreja cada uno, siendo muy ovacionados por su trabajo. El espada Nacional II, ya conveiente, asistió a la corrida, presenciándola desde un asiento de contrabarrera.

Sección comercial

Reses sacrificadas el día 4 de Febrero.—Vacuno 20 cabezas con 3.048 kilos. Terneros, 0 con 000.—Lanar y cabrio 13 con 190.—Cerdos 62 con 4.209.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes 4 de Febrero 1924, Exterior, Amortizable 5 por 100 1920, Obligaciones del Tesoro 2 años, Banco de España, Banco Central, Compañía Arrendataria de Tabacos, Banco Español de Crédito, Cédulas Hipotecarias 4 por 100, Cédulas Hipotecarias 5 por 100, Cédulas Hipotecarias 6 por 100, Francos, Liras, Dólares, Mercos.

La Comisión provincial

Se ha reunido esta mañana la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Sotillo, asistiendo los ditados señores Sinchez Pastor, Ariza, Barbuño, Rodríguez Muñoz, León y Primo de Rivera, Rolón y Costilla.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, y se acordó informar al general gobernador civil en los tres expedientes que le tenía sometidos. No habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

REGALAMOS

A nuestros clientes los sueldos de cobrador y escribientes, porque solo vendemos al contado riguroso, cosa que nos permite bajar los precios de nuestros artículos. Librería Logue.

DE FUTBOL

2.º match entre el "Dos Hermanas F. C." y el "Sporting Club", para la copa donada por don Gerónimo Padilla

La línea media del Sporting gana el partido

Ante todo, hagamos una poca de historia para ver las causas del por qué se han celebrado estos encuentros, en los que se disputaban una copa entre dos teams. No ha mucho tiempo, fué concertado un partido entre el club de Dos Hermanas y el team local; este partido se celebró en el "Stadium América", y fué gratísima la impresión que el equipo visitante dejó en los deportistas cordobeses. En este partido, el team de Dos Hermanas fué vencido por un score de cuatro a cero, y los deportistas de ese simpático pueblo, próximo a Sevilla, no se conformaron con el resultado, por lo cual ofrecieron ellos una copa para jugarla, ya en aquella localidad o en esta.

Entero por los directivos del "Sporting" don Jerónimo Padilla, que aparte de su negocio, ama su pequeño club local, y en vista de la proposición de la Sociedad denominada "Dos Hermanas F. C." no dudó en ofrecer él una copa para disputársela en Córdoba en dos encuentros consecutivos, con las bases que los capitanes de teams, de acuerdo con el árbitro, que sería el primer partido puesto por Córdoba y el segundo puesto por Dos Hermanas. Convenidos los partidos por las Societas antes dichas, los capitanes de teams, de conformidad con el señor Madrigal, árbitro del primer partido, y el señor Ruiz, del segundo, convinieron las siguientes bases:

La copa se jugaría en dos partidos por puntos, concediendo dos por partido ganado, y en caso de empate, se prolongaría el tiempo para decidir quién sería el ganador de la copa, sin que para el tiempo de prolongación se designara referé alguno; por tanto, quedaría a la libre elección de la Sociedad local, que es la que con plenos poderes de don Jerónimo Padilla concertó las bases y forma de celebrar los encuentros.

Hecha ya esta pequeña historia de celebración de estos partidos, quiero demostrar la igualdad de la adjudicación de la copa al "Sporting Club".

El primer encuentro se celebró el sábado 2 del corriente, en que el team local fué vencido por el visitante; por tanto, en este partido, al "Dos Hermanas F. C." le fueron adjudicados dos puntos.

El segundo se celebró el domingo, en el que en el tiempo reglamentario, el Sporting venció al once visitante, por lo cual también se le adjudicaron dos puntos.

Por tanto el estar empatados en partidos había que jugar el desempate, para lo cual se prolongaría el tiempo como estaba convenido, pero los de Dos Hermanas, en contra de lo estipulado, no aceptaron la prolongación del tiempo y se retiraron del terreno de juego, con lo cual la fuerza adjudicada al Sporting otros dos puntos.

Resultado final: Primer partido, "Dos Hermanas F. C.", dos puntos; "Sporting", cero puntos. Segundo partido: "Dos Hermanas F. C.", cero puntos; "Sporting", dos puntos, por retirarse el team contrario.

El domingo acude al público al Stadium América, avidez de emoción, pues el partido es de los que antes de empezar se cotiza en los que serán emocionantes, y aun más lo son, cuando, como el partido del domingo, es el decisivo para la posesión de la copa donada por el propietario del Stadium.

El partido del domingo fué todo lo contrario que el del día anterior, aunque se desarrolló el mismo juego, pero cambiado; el árbitro, para no ser menos que su anterior, que estuvo regular; él estuvo francamente mal, por lo cual el "Sporting", en el encuentro del domingo, tuvo que luchar con un team dispuesto a no dejarse ganar la copa, y contra la voluntad de un referé representante del team visitante, que como es natural, no podía por menos de dejar de ayudar a su team para que saliera triunfante, y por tanto, consiguiera la copa.

Ayer, el árbitro, en el primer tiempo, daba una de cal y otra de arena, como se suele decir; pero en vista de que por este camino y esta forma de proceder, no alcanzaba para su team lo que él quería, en el segundo tiempo se puso manifiestamente en contra del team local, lo que dió lugar a desagradables incidentes.

A la hora convenientemente necesaria y más temprano que el día de la Candelaria, se alinean los teams a las órdenes del señor Ruiz, como siguen: Por el "Dos Hermanas F. C.", (azul y gris): Michelín, Romero, Olvero, Parrón, Linares, Pastor, Flores, Sánchez, Rapero, Mariano.

Por el "Sporting Club", (blanco): Miguel, Tejado, Leni, Hoces, Gil, Quique, Valdeiras, Bravo, Rocas, Barragán, Abed.

Qué cosas más raras suceden en el fútbol, el sábado y el partido anterior que jugó en esta el team de Dos Hermanas, de que nos ocupamos en este párrafo, en estos dos encuentros, el team visitante dió una excelente impresión de corrección, de jugar bien, de dominio de balón, de todo aquello que contribuye a demostrar el fútbol en su más bella forma, pero cuando más debían demostrarlo y corrección y el bien jugar, puesto que hasta el árbitro lo tenen de su parte, hacen todo lo contrario, juegan sucio, se quieren exceder de duros, cosa que hace que vayan más al hombre que al balón, lo que hace que se desconciene en su línea de medios se precucione de su jugar más a los delanteros, lo que hizo que la labor de estos delanteros de forma y comparación a sus actuaciones anteriores.

Para tratar de líneas el jugador de nuestro team, que se comprometió, cobardando por el guardameta; este muchacho con su actuación en el encuentro de ayer, me confirmó la opinión que de él tenía formada y que ahora no expongo, por haberse expuesto ya en resultas anteriores.

La defensa, Romero y Olvero, estuvo muy bien, y seguramente en el mejor team, pues las tres actuaciones que en él han dado, han sido muy buenas, y mejor que todas, la del domingo.

La línea de medios, he aquí la que gana y pierde los partidos; esta línea que el segundo, fué la que venció al "Sporting" por su incalculable labor, por su forma de servir balones y su acierto en cortar los avances contrarios; pero llega el domingo, Linares, que es un jugador antiguo, va a su línea de medios que en un parámetro mejor que la del sábado, ve que el tante contrario avanza más decidido que el día de la Candelaria, pues los balones se los servirán y no tendrán que bajar por ellos, y por tanto tendrá que jugar con equiptera no cansados por una larguísima carrera; pero visto todo lo anterior, se acuerda de las celebradas tardes que daba con el "Real Bata Balompié" en contra del "Sporting F. C.", les que le dieron fama de jugador aulo excesivamente duro; de aquellos tardes, que con su actuación decidida y valiente de ir al hombre, sujetaba la defensa de los (merengues) sevillanos, y acordándose de esto y teniendo el árbitro a su favor, se dedica a hacer este juego que a nada práctico conduce y que fué la causa de que fueren vencidos los equipteros de Dos Hermanas.

El segundo, fué la que venció al "Sporting" por su incalculable labor, por su forma de servir balones y su acierto en cortar los avances contrarios; pero llega el domingo, Linares, que es un jugador antiguo, va a su línea de medios que en un parámetro mejor que la del sábado, ve que el tante contrario avanza más decidido que el día de la Candelaria, pues los balones se los servirán y no tendrán que bajar por ellos, y por tanto tendrá que jugar con equiptera no cansados por una larguísima carrera; pero visto todo lo anterior, se acuerda de las celebradas tardes que daba con el "Real Bata Balompié" en contra del "Sporting F. C.", les que le dieron fama de jugador aulo excesivamente duro; de aquellos tardes, que con su actuación decidida y valiente de ir al hombre, sujetaba la defensa de los (merengues) sevillanos, y acordándose de esto y teniendo el árbitro a su favor, se dedica a hacer este juego que a nada práctico conduce y que fué la causa de que fueren vencidos los equipteros de Dos Hermanas.

Las líneas delanteras, al no servirse bien en su línea de medios, no dieron más avances que aquellos que por su esfuerzo personal consiguieron; esta línea estaba compuesta de buenos jugadores, como son Coreña y Osalzá, pero por ser buenos jugadores y por ser ambos los que querían marcar los goals, para alcanzar la victoria, no se daba el juego mismo que debe de haber entre delantero centro interior, lo que hizo que la línea azul grana no avanzara como hemos visto otras veces.

Durante este partido, se castigó al "Dos Hermanas", con cinco corners, cuatro y cinco fauts y un penalty, y otro que el señor Ruiz no quiso tocar a Linares por su falta de Barragán.

El "Sporting Club" se alinea con buenos elementos; los componentes del team acordaron y estudiaron la formación del equipo con vista a anteriores actuaciones y formaron un once con una verdadera línea de medios, que es lo más importante de un equipo, que es la niveladora del juego, y por ellos, ganó el "Sporting" el partido; pues en el primer tiempo, consiguió con su actuación cansar a los delanteros contrarios, y en el segundo, convirtió con una valia infranqueable en el centro del campo. Los tres se tuvieron a la misma altura del juego; Gil se confirmó en el centro medio del "Sporting", dió juego, contó avances, y consiguió que Linares se replagara a su defensa de su marco. Hoces, el medio derecha, inimitable, pues, unió al extremo izquierdo Mariano, que en la tarde del sábado centró cuantas veces quisiera, y que el domingo, por la incalculable labor de medio apurista, no centró ni por casualidad. Quique, el medio izquierdo de siempre, valiente, decidido, y que cada día es más jugador que ayer, cuando él falta en el campo local, se nota.

La actuación ayer cumplió, hubo centros precisos de Valdeiras y Abad, jugados maestros de Barragán, en cooperación excelente de Bravo y sin choof, y por último, la codicia de un delantero; éste era Ronies, que desperdició un goal por querer atravesar de puerta.

La defensa, bien, y oportuna, salvando las situaciones de peligro para su marco, y Miguel, en el primer tiempo, blocó buenos balones e hizo buenas paradas; en el segundo no paró nada más que uno o dos goles francos, insignificantes, por cierto.

Durante el encuentro se castigó al "Sporting" con veinte fauts y corners.

En resumen, resultó un encuentro verdaderamente emocionante, en que llegó el público a apasionarse en grado sumo, hasta el extremo de invadir el terreno de juego por la parcialidad referida, cosa que merece la censura del verdadero deportista. El domingo goal que se marcó fué de penalty, por Barragán.

Punto final: Ruego a las autoridades, tanto civiles como militares, que se envíe al Stadium, en días de partidos, la vigilancia suficiente para evitar posibles alteraciones de orden público, ocasionadas por los apasionamientos de la galería, y por tanto, incidentes desagradables, que dicen muy poco de una capital que en el deporte quiere alcanzar el puesto que le corresponde.

DON JUAN.

Nota última.—Al finalizar el partido, el representante del team visitante hizo público un reto hecho al equipo local, y el que no dudó que el "Sporting" aceptaría. Los de Dos Hermanas ofrecen una copa y mil pesetas para jugarla en un encuentro que se celebre en un campo neutral.

Yo propongo con mi compañero "El Reporter X", que este partido se celebre en Cabra, que posee un magnífico campo, y sea su propietario señor Pellarés, presidente del "Egarenas F. C.", verdadero deportista, dará toda clase de facilidades para que este encuentro se lleve a efecto.

Y como condición única hemos de proponer que el árbitro sea un señor reconocido oficialmente, y que los teams no podrán ser reforzados con ningún jugador extraño a su Club.

Los equipos muy bien pueden ser, por el "Dos Hermanas F. C.": Michelín, Romero, Olvero, Parrón, Linares, Flores, Osalzá, Coreña, Rapero y Mariano.

Por el "Sporting Club": Miguel, Tejado, Mariano, Hoces, Gil, González, Valdeiras, Bravo, Barragán, Hozzo y Abed.

Cinco suplenotes Ronies y Pringo. Creo que con estas equiptas ya pueden cubrir el desafío, que el team de Dos Hermanas ha hecho, a menos forma que el domingo el juego.

Agencia POLO Transportes-Mudanzas Casado a Sevilla Bienes kilométricos Cister, número 3.- Córdoba. Visitar en Madrid y comprar cuanto pue...